

世界女排联赛巴西站:

中国队首轮胜韩国

□新华社记者 赵焱 陈威华

新华社里约热内卢5月14日电 中国女排14日在里约热内卢举行的世界女排联赛巴西站比赛中以3:0战胜韩国队,为争夺巴黎奥运会参赛资格开了一个好头。

本场比赛中国队开局打得并不顺利,韩国队利用拦网多次化解中国队的进攻。随后,中国队迅速自我调整,第一局比赛以25:15取胜。接下来的两局比赛中,中国队没有给对手太多机会,分别以25:16和25:14的比分获胜。

队长袁心玥在赛后接受新华社记者采访时表示:“韩国队有她们的特点,开场后对她们的拦防花了几球的时间才适应,自己的节奏不太对,后面经过调整就踩到了我们自己的节奏上。”

袁心玥说,全队第一场比赛以把自己的水平发挥出来为主,但在一些细小方面应该还可以控制得更好,希望在后面的比赛中能够改进。

在巴西站的比赛中,中国女排还将对阵美国、加拿大和塞尔维亚队。袁心玥认为这几支欧美队与韩国特点很不一样,因此“抢点攻可能会更多一



5月14日,中国队球员在比赛中庆祝得分。新华社记者 王天聪 摄

些,也更加考验我们拦防的配合,相信我们在后面的比赛中能发挥得更好。”

由于中国女排尚未获得巴黎奥运会入场券,今年的世界女排联赛成为她们最后的机会。在巴西站后中国女排还将参加澳门站和香港站的比赛,此三站分站赛共计12轮比赛角逐结

束后,国际排联将根据最新世界排名发出最后5张巴黎奥运会入场券。中国女排要确保巴黎奥运参赛资格,必须力争每一场甚至每一小局的胜利,更不能被“爆冷”丢分。

袁心玥说:“对冲奥我们充满信心,但比赛还是要一场一场打。”

西甲:皇马大胜阿拉维斯

新华社马德里5月14日电 2023-24赛季西班牙足球甲级联赛14日展开第36轮的较量。凭借贝林厄姆、维尼修斯等人的入球,皇家马德里主场5:0大胜阿拉维斯。

皇马本轮对阵阿拉维斯,贝林厄姆为球队首开纪录,并送上两记助攻;维尼修斯则在比赛中两度建功;巴尔韦德和居莱尔也各有一球入账。本场后,已提前夺冠的皇马在积

分榜上以29胜6平1负的战绩积93分。

皇马在第10分钟凭借贝林厄姆小禁区左角处的一记凌空垫射打开局面。第27分钟,维尼修斯在小禁区前沿接卡马文加横传推射破网。上半时补时阶段,贝林厄姆送出助攻,巴尔韦德禁区右路劲射得手,为“白衣军团”将比分扩大至3:0。

下半时,贝林厄姆在第70分钟再

次送上助攻,他的直塞助维尼修斯小禁区右角附近再入一球。第81分钟,小将居莱尔禁区中路的一脚低射为皇马锁定5:0的胜局。

在当日的另两场比赛中,赫罗纳主场0:1不敌比利亚雷亚尔,未能在积分榜上超越少赛一场的巴萨,目前以75分排名第三;奥萨苏纳则主场1:1战平仍在为保级而战的马略卡。

记者 谢宇智

让观众“wow”不停! 国际奥委会谈奥运会资格系列赛上海站

据新华社北京5月14日电 5月16日至19日,由国际奥委会全新打造的奥运赛事——首届奥运会资格系列赛将在上海展开角逐。由自由式小轮车、滑板、霹雳舞和攀岩组成的四个新兴项目,紧凑且极具青春范儿的场地布置,集体育、艺术、音乐和时尚于一体的节日氛围……国际奥委会希望,这场赛事能给人们带来全新的奥运体验,让观众“wow”不停!

在14日举行的线上新闻发布会上,国际奥委会体育部主任基特·麦康

奈尔介绍说,近年来,国际奥委会不断进行革新,从东京奥运会项目设置开始,更年轻、更城市化、更能体现性别平等的项目获得了更多关注。

奥运会资格系列赛上海站将吸引464名世界顶尖运动员参赛,为巴黎奥运会的参赛资格展开终极对决。

为何选择上海作为首届奥运会资格系列赛的首站?麦康奈尔表示,在成功举办2022年北京冬奥会后,中国已经成为世界体育的重要组成部分。与此同时,中国举办了几乎所有奥运

项目的单项赛事,有着丰富的办赛经验。上海这座大都市也拥有大批青年人,而吸引青年人的关注,也早已成为国际奥委会改革的一大方向。

本次比赛举办地在黄浦滨江,周边有2010年世博会场馆遗产。国际奥委会奥运会部分管战略与发展的副主任皮埃尔·弗拉特-巴迪说:“这次比赛的场地布置绝对是‘现象级的’,让人眼前一亮,发出‘wow’的赞叹,相信我们将营造出全新的奥运体验。”

记者 姬烨 董意行 许东远

英超:曼城再次领跑

据新华社伦敦5月14日电 曼城14日在一场高强度的比拼中2:0力克热刺,从而以2分优势将阿森纳挤到英超第二名的位置。究竟是曼城创纪录地实现英超四连冠,还是阿森纳时隔20年首捧英超奖杯,要待19日的最后一轮对决结束后揭晓。

当日到访伦敦的曼城上半场一反常态,给了热刺更多控球机会,自己则打起反击。为了下赛季欧冠席位而战的热刺来势汹汹,令曼城看起来相当被动。

然而,在顶住了上半场的压力之后,曼城下半场回归传控本色。第51分钟,福登左边路大范围转移,贝·席尔瓦右路接球后妙传德布劳内,比利

悬念仍待揭晓

时中场门前横敲,哈兰德轻松将球送进网窝。

不过,热刺依然血性十足,不断强力冲击曼城后防。韩国射手孙兴慜曾获得绝佳的单刀机会,但替补登场的曼城门将奥特加上演神扑,为曼城顽强守住领先优势。比赛接近尾声之时,多库又为曼城赢得点球机会,哈兰德主罚命中,将比分定格在2:0。

曼城和阿森纳的英超冠军之争延续至最后一轮。曼城主帅瓜迪奥拉透露,球员们赛后完全没有庆祝,他们当然为把主动权掌握在自己手中感到高兴,“但我们的任务还没有完成”。

记者 张薇

■ 文体快讯

第77届戛纳国际电影节开幕

据新华社法国戛纳5月14日电 第77届戛纳国际电影节14日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕,中国电影《风流一代》参与竞逐最高奖最佳影片“金棕榈奖”。

共有22部影片入围本届电影节主竞赛单元,角逐“金棕榈奖”。其中,85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉将携其新作《大都会》冲击其个人生涯的第三座“金棕榈奖”。主竞赛单元评审团主席由美国女演员、导演格蕾塔·格维希担任,她将同日本电影导演是枝裕和等其他8名评委决定“金棕榈奖”归属。

今年,多部中国影片入围戛纳电影节。中国导演贾樟柯凭借新片《风流一代》第六次闯入主竞赛单元;管虎执导影片《狗阵》将与十余部影片角逐侧重于新锐导演和小众佳片的“一种关注”单元奖项。

记者 张百慧



中国演员佟丽娅亮相开幕红毯。新华社记者 高静 摄

市青年保龄球友谊赛闭幕

盐城晚报讯 由共青团盐城市委、盐城市保龄球运动协会主办,江苏丰港保龄球俱乐部协办,江苏川鹿农业开发有限公司冠名的“川鹿杯”盐城市第21届青年保龄球友谊赛,在全体参赛选手和裁判人员的共同努力下,经过两天、十个场次的激烈角逐,5月12日顺利完成全部比赛项目,所有比赛奖项已全部产生。

共有38家单位,150多名选手报名参加此次比赛。杨军、唐语嫣分获男、女个人单局最高分;刘缘、陆静、刘为霜、席丽倩、李荻、张越获得女子个人前6名;杨军、朱文林、刘哲宇、朱宏亮、吕庚辉、张诗昆获得男子个人前6名;陈浏灏、陈佳明、李金坤获得青年业余训练队男子前3名;唐语嫣、赵祖宁、杨瑞恩获得青年业余训练队女子前3名;盐城技师学院、盐城市财政局、盐城市纪委、盐城师范学院、盐城联通、江苏省阜宁中等专业学校获得团体前6名。

郑爱萍 记者 李永宁



5月14日,张之臻在比赛中回球。当日,在ATP1000罗马大师赛男子单打第四轮比赛中,中国选手张之臻2比0战胜巴西选手蒙泰罗,晋级八强。

新华社发